

希伯来书10章之六不可停止聚会像停止惯了的人

大海的召唤2211

各位早安！今天我们灵修《希伯来书》10章19到25节，这是我们第六次灵修《希伯来书》第10章。

我们先来读一下：“弟兄们，我们既因耶稣的血得以坦然进入至圣所，是藉着他给我们开了一条又新又活的路，从幔子经过，这幔子就是他的身体。又有一位大祭司治理神的家，并我们心中天良的亏欠已经洒去，身体用清水洗净了，就当存着诚心和充足的信心来到神面前；也要坚守我们所承认的指望，不至摇动，因为那应许我们的是信实的。又要彼此相顾，激发爱心，勉励行善。你们不可停止聚会，好像那些停止惯了的人，倒要彼此劝勉，既知道那日子临近，就更当如此。”

我们来祷告：“天父，我们在这末世的时代读到《希伯来书》的劝勉真的非常扎心。愿你继续动工，让我们不要像那些停止惯了的人，反而要彼此劝勉，既知道主将要再来，我们就更当如此。愿主你引导！祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”

各位肢体，各位朋友，若是你去劝那些不愿聚会的人，你怎么样来劝他们呢？我们可能会说这是神在诫命中的要求，固然十诫是写在旧约，但是我们在新约中看到保罗并没有认为它废掉了。当他劝以弗所的信徒不可不孝敬父母，也就是当孝敬父母的时候，保罗就说这是神的诫命。既然第五条诫命没有废，我们也知道第四条诫命也没有废，只不过在旧约的时候是七日的最后一日来守安息日，到了新约就变成七日的第一日。所以为什么在信条里边也提醒我们要守基督徒的安息日，也就是七日的第一日，因为在这一日主耶稣复活了。我们也是特别纪念主复活与我们的关联，我们当然可以用诫命的要求来有这样的提醒。

但是我们来到《希伯来书》第10章的时候，就发现作者他并没有只是从这样的层面来作为他思考的着力点和出发点。他尤其强调的是让我们带着天上的异象，想到在天上至圣所里边，因着我们带着良心的污秽，早就被神接纳，所以也玷污了神的圣所。但是主耶稣却藉着他的宝血一次献上成全直到永远，于是我们就被带到了神的至圣所里。由此我们怎么能够忽略这么大的恩典呢？也就是作者在激发人向神当尽的责任的时候是靠着天上的异象在地上进行激发，是靠着讲述耶稣的宝血的功效，这一点我觉得是蛮要紧的。

我们来想一下怎么鼓励一个人不要回头继续往前走。我们今天通行的鼓励的方法是：你已经选择了信仰，已经决定要跟随耶稣，已经走上了这条路，那为什么还要回头呢？就一直往前走吧。我们在勉励自己的时候，也常想到自己是怎样选择跟随主，自己是怎样付出舍己，自己哪一次聚会，因着热气腾腾而泪流满面，听哪一首歌的时候心如花开，特别向神有举起、交托和释放……，这些画面常常萦绕在我们的脑海之中，以至于也常常鼓励我们。这种鼓励当然并非就是说不妥当，我们所强调的是要回到《圣经》来看。

作者在《希伯来书》10章19到25节，特别来勉励我们的是让我们想到因耶稣的血，我们今天都得以坦然进入至圣所纳入神的新约，进入神的家宴。因此作者就对比新约跟旧约所得到的更莫大的恩典。我们今天是藉着耶稣基督给我们开了一条又新又活的路，从幔子经过，这幔子就是他的身体。为什么这条路被称为又新又活的路呢？因为在旧约的时候，大祭司进入到至圣所，一年只能在赎罪日进入一次。当他进入的时候，幔子必须得把神和人隔开。因此人藉着大祭司的赎罪、洒血，就格外知道自己不配来到圣洁公义的神面前，人也看不到那一位公义圣洁的神如何与人面对面和向人有光照，因为至圣所的幔子遮得严严的。所以每次去完成了献祭的大祭司又会从幔子里面出来，也让人只是完成礼仪上的洁净和暂时的洁净而已。这一条路始终没有真正开通，因为神和人仍然还是阻隔。

但是到了新约，作者非常高明地用幔子来比喻耶稣的身体。主耶稣在十字架上身体被钉被扎，心脏破裂，就如同整个身体像幔子一样被撕开了。而这个情景的确是在主耶稣钉十字架的时候，在耶路撒冷的圣殿中发生过。所以作者让我们在头脑中想象到耶稣基督他的身体如同幔子一样被撕开，于是至圣所里突然充满了上帝的百姓，在这百姓中包括所有真正信靠的每一位。因此借着耶稣的被撕裂的身体，我们都被纳入到神的至圣所里边来到了神的家，所以去聚会和来到教会这样的事在作者的心目中是何等神圣！就犹如藉着耶稣在十字架上流血牺牲，把身体撕开，使我们能与神和好，与神相约，也赴神家宴一般！

因此，不但这又新又活的路被打开了，而且这一位大祭司在治理神的家也就是教会。所以我们有充分的理由来证明说作者在这里讲到的是人到教会聚会这一件事本身，其背后有何等重要的灵性的价值和神圣的意义。你来到神的家，来到教会并不是人在治理，乃是这一位大祭司主耶稣基督作王在治理。所以有人说长老制的精髓就是让基督作王，让这位大祭司来治理他的家。所以每一个人都不能个人来代表耶稣基督，只有我们一起回到神里面，众长老一起来治理好让基督的王权显现出来，而不是用权力去辖制人，乃是用权力去服侍人，去治理神的家，让神的家有规有距，照着山上的样式敬拜，也能够让群羊得听神的声音，并使众人得到主耶稣基督的治理。

所以作者在进一步说：“我们心中天良的亏欠已经洒去，从神得到了从里而外的更新和圣洁，而且身体用清水洗净了。”在这里让我们想起旧约用清水洁净这样的礼仪，而这清水洁净的礼仪也指向新约的洗礼，我们完全没理由说这里绝对不是直接指向洗礼，作者当然也是用平常的聚会和洗礼来让我们想到它背后的意义。

所以洗礼的根本意义就是洁净。因此用清水洁净身体，用清水洒在人的身上，也指向新约的这样的洗礼的仪式。这也是我们说在洗礼的时候，未必只是浸礼的圣经根据之所在。因为在旧约的时候洒水在人的身上就表示洁净，所以不管用什么方式，用水洗去人的污秽，它所象征的乃是用圣灵，用基督的宝血来洁净一个人的全人、全存在和全身心。既然上帝已经给了我们一个家，已经给了我们一个洗礼，有了我们进入这个家的仪式，也已经给了我们天上的圣所的家宴和神人和好的美好途径，那我们应该怎么样？

作者就提到：我们应该有信心，有盼望，也有爱心。可见信、望、爱三样在初期教会的时候是何等重要！作者强调，我们要存着诚心和充足的信心来到神面前，也要坚守我们所承认的指望，也就是借着基督所开通的又真又活的路，以及背后上帝的圣约和他的充足的恩典与真理，这一切应该成为我们信仰的根基和仰望之所在，从而不至摇动，因为神不会说谎的。

有一次我跟我的小儿子进行“属灵交谈”（就是每周一次有关信仰的专门谈话，他五岁不到），就讲《圣经》为什么是神的话？他的回答我至今印象深刻。他说：“神不会撒谎吧？”是的，神不会撒谎。所以《圣经》既然说它自己是神的话，那一定就是神的话！

除了这信和望，我们还要彼此相顾，激发爱心，勉励行善。“彼此相顾”在希腊文中更加深度提醒的一个词就是要特别彼此提醒神所做的，从而激发我们的爱，也能够彼此切实相爱。而具体在我们今天的教会生活中，就是不可停止聚会。因为一个人一旦停止聚会，就会停止惯了。一块煤在煤膛里边跟众煤块一起会燃烧得非常旺盛。一旦离开了炉膛，它会慢慢地变冷变硬，甚至熄灭。

一个人也许暂时会走得很快，但是走不远，最多也就走80年。但是一群人可以不断代代传承，互相勉励并走得很远。所以在大逼迫中、在艰难中，很多人就首先想怎样不聚会，免得有危险。但是作者却正好相反，越是这样的日子越表明主快来了！所以我们就更应该彼此相劝，好好聚会！因为主把我们带入了至圣所，我们更要坦然无惧，喜乐跟随！！！！

我们一起来祷告：“天父，谢谢你给我们的劝勉并不只是道德上的提醒和劝勉，乃是让我们灵里被带入至圣所，也知道主为我们所做的，从而激发我们有信、有望、有爱！谢谢你！以上我们祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”